

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 24 (6948)

СУББОТА, 28 МАРТА 1998г.

НА ПУТИ К ВЫЖИВАНИЮ



СОВХОЗ 'МУНГАТСКИЙ'

Первичный приемный пункт, сепараторная, маслостройка, холодильник, лаборатория, ванны для творога, сметаны... Все безупречно чистое, и везде порядок. Не хватает только пастеризатора. Будет он, и государственная санитарно-эпидемиологическая служба разрешит работать мини-молзаводу. Нужен ли он совхозу? Да, нужен. Молоко, масло, творог всегда имеют спрос, а значит, это хозяйству даст дополнительные 'живые' деньги, и эту продукцию всегда можно пустить на бартер.

Производительность мини-молзавода - 6 тонн молока в смену. Обслуживают его четыре человека. Специалиста по переработке молочной продукции обучали и практиковали в Алтайском крае.

Пуск мини-молзавода позволит перерабатывать молоко не только от совхозных буренок, но и частного сектора и близлежащих хозяйств. Хорошо еще то, что рынок сбыта продукции есть.

Н. СУДЮКОВА.

На снимке: рабочая молзавода Светлана Изнегова.
Фото А. Осипова.

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ В ФЕВРАЛЕ

Экономический отдел администрации района информирует население о величине прожиточного минимума, сложившегося в феврале 1998 года.	Руб.	Темп роста к предыдущему месяцу в %
В среднем на душу населения	374-05	103,5
Мужчины 16-59 лет	426-72	108
Женщины 16-54 лет	343-56	103,6
Пенсионеры	320-13	106,7
Дети до 7 лет	332-34	101,3
Дети 7-15 лет	465	100

Л.ВЕРНИГОРА, специалист по труду. Тел. 1-81.

СПОРТ ВЛАДИМИРА КАРТАВОВОГО ДОСТОЙНЫ!

Третий год подряд в середине марта проводятся в селе Тараданове соревнования на приз одного из сильнейших лыжников района, трагически погибшего Картавого Владимира. На эти соревнования съезжаются все любители лыжного спорта. Холодная, ветреная погода не смогла помешать их проведению и нынче. На старт вышли 60 участников из Борисова, Тараданова, Каменки. С напутственным словом перед лыжниками выступили родители Владимира - Надежда Ильинична и Владимир Филиппович.

Спортсмены соревновались в трех возрастных группах. Победителями стали Иван Батюта, Валя Шмидт, Николай Лапшинов из Тараданова, Алеша Роткин из Борисова. Вторыми призерами были Максим Мартюшов, Валя Евменова, Алеша Прокудин, Андрей Марусичев, все из Тараданова, Валя Смердина из Каменки. Третье место досталось тарадановцам Юле Брюхачевой, Маше Евменовой, Ивану Батюта и борисовским спортсменам Ивану Гопоненко и Саше Факееву. И остальные участники не остались без призов.

Совсем кстати пришелся душистый чай с вкусными булочками, ими щедро угощала всех участниц Надежда Ильинична. Хочется выразить огромную благодарность директору ЧП Шатохину Владимиру Ивановичу, который в течение трех лет является неизменным спонсором этих соревнований.

В. ПЕРЕВЕРЗЕВ,
тренер ДЮКФП.

ОТ РЕДАКЦИИ.

11 марта в 'Тайдоне' была напечатана статья 'Ура лыжникам! Ребятам и тренерам ура!', в которой допущена досадная опе-

чатка. На дистанции 10 км свободным стилем кандидат в мастера спорта Николай Лапшинов с результатом 30 мин. 30 сек. занял второе место, а не одиннадцатое, как напечатано в газете. Николай, извини нас, пожалуйста. Мы знали, что ты занял действительно второе место, но при подборе шрифта римская двойка получилась цифрой 11. В следующий раз мы будем более внимательными. Рады за тебя, Николай, что ты пропустил вперед только мастера спорта кемеровчанина Юрия Толкачева - об этом нам сообщил твой тренер.

ПЕНСИОННОЕ СТРАХОВАНИЕ

ПЕРСОНИФИЦИРОВАННЫЙ

УЧЕТ: ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Идет массовая первичная регистрация граждан, работающих по найму у юридических лиц либо у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих найм работников, у глав крестьянских (фермерских) хозяйств. Цель указанной регистрации - заполнение документов персонифицированного (индивидуального) учета в системе государственного пенсионного страхования. В настоящее время заполняется самый первый из двенадцати обязательных документов - 'анкета застрахованного лица'.

По статистическим данным, на территории Крапивинского района в организациях различных форм собственности работают по договору найма 11620 человек. В соответствии с графиком, утвержденным отделением Пенсионного фонда России по Кемеровской области, первичная регистрация (заполнение анкет) должна завершиться в конце мая - начале июня 1998 года. Работодатели района извещены о сроках заполнения и сдачи анкет. Часть из них уже проделала указанную работу. Заполнили анкеты на своих работников и сдали их в отделение Пенсионного фонда. Понимая важность момента и не откладывая дело в долгий ящик, досрочно сдали свои 'короба' районный отдел образования, Шевелевская средняя школа, Крапивинское ПОЖКХ, Акельская ГРП, и еще 32 работодателя досрочно и аккуратно выполнили свою обязанность.

В соответствии с графиком к концу марта еще 57 работодателей должны сдать 'анкеты застрахованных лиц'. Однако есть реальное опасение, что план не будет выполнен, так как на 20 марта из 89 работодателей, запланированных по графику, только 36, или 40 процентов, выполнили свою работу. Из 'должников', не завершивших указанную работу в назначенный срок, наибольшую численность имеют районный узел почтовой связи - 120 работа-

ющих, срок заполнения - декабрь 1997 года, предприятие 'Энергетик' - 184 работающих, срок заполнения - январь 1998 года, предприятие коммунальной котельной п. Зеленогорского - 105 работающих, срок заполнения - февраль 1998 года, дирекция гидроузла - 107 работающих, срок заполнения - февраль 1998 года и другие. Среди причин, препятствующих выполнению работы в срок, указываются разные. Например: ответственный работник 'на больничном', нет денег купить 'короб' или дискету, нет времени из-за чрезмерной загруженности на основной работе, застрахованное лицо не подписало анкету, так как работает на объекте, а 'бегать' за ним никто не собирается, и так далее. Все причины выясняются посредством телефонных переговоров либо при встрече с руководителями. Хотя времени и дальше объясняться подобным образом уже не остается.

Не хотелось бы лишнего напоминать, что работодатели в лице первых руководителей несут персональную ответственность за невыполнение требований Федерального закона 'Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования'.

На основании международного опыта можно утверждать, что персонифицированному учету в области государственного пенсионного страхования не найдено лучшей альтернативы. Система делает первые шаги, и полный переход на персонифицированный учет потребует определенного времени. Всем нам жить и работать в этом времени. Поэтому необходимо как можно ответственнее отнестись к выполнению возложенной задачи и успешно завершить этот важный этап.

Н. ЗУБОВА,
главный
уполномоченный
Пенсионного фонда по
Крапивинскому району.

К ЮБИЛЕЮ
ПОЖАРНОЙ
СЛУЖБЫ

ДИСПЕТЧЕР



-25 лет отработала в диспетчерской службе пожарной охраны,- говорит Нина Григорьевна Петрова,- а все равно привыкнуть не смогла к резкому телефонному звонку.

Знает она, что на другом конце провода кто-то ждет помощи, у кого-то беда и от оперативности диспетчера и в целом пожарного караула во многом зависит исход дела. Не кладя телефонную трубку, второй рукой нажимает кнопку сигнала тревоги. Быстро заполняет путевой лист с пунктом назначения и передает начальнику караула. Он спешит к подготовленной к выезду машине, а Нина Григорьевна по рации продолжает поддержи-

вать с ним связь, делая в журнале пометки о времени выезда и прибытия к пожару, разведке места бедствия, начале тушения и локализации пламени.

Из сообщения начальника караула делает вывод, нужны ли дополнительные силы для ликвидации пожара. В случае большого пожара сообщает в центральный пункт г. Кемерово, руководителю тушения пожаров по области, который высылает помощь из городов Л-Кузнецкого или Кемерово. Кроме того, диспетчер связывается с близко расположенными совхозами, где есть пожарные машины, и они также выезжают на помощь. При поступлении

сообщения о гибели или возможной гибели людей круг обязанностей расширяется: поставить в известность начальника пожарной охраны и старшего дознавателя, вызвать 'Скорую помощь' и милицию к месту происшествия, сообщить в центральный пункт.

Вот так четверть века диспетчер пожарной охраны п. Крапивинского Нина Григорьевна Петрова стояла на страже пожарной безопасности людей, предприятий, организаций. За время работы было много вызовов, но особо коробят душу приезжает караул к месту, а пожара нет. Кто-то, наблюдая за действиями пожарных, посмеется 'шутке'. А ведь

это не шутка, а хулиганство за которое привлекают к уголовной ответственности.

А вообще Нина Григорьевна - кемеровчанка. В наш поселок приехала после замужества 40 лет назад. Здесь работала, здесь родились и выросли трое сыновей: Сергей, Александр и Олег. Старшему было 12 лет, а младшему чуть более года, когда не стало мужа. Поднимала детей одна, потому-то и устроилась в пожарную часть, сутки дежурила, а трое была дома.

Сейчас Нина Григорьевна на заслуженном отдыхе. Но все равно ее тянет в родной коллектив, а в коллективе помнят о ней как о доброй, ответственной труженице и обаятельной женщине.

Н. КОЛЕСНИКОВА.
На снимке: Н.Г. Петрова.

Прокуратура Крапивинского района информирует население о состоянии законности и уровне преступности в районе в 1997 году.

ВСЕГО в 1997 году за зарегистрировано 613 преступлений. По сравнению с 1996 годом меньше на 131 преступление, что составляет 17,6%.

Снижение уровня преступности произошло в основном за счет уменьшения числа краж. Однако, анализ данного вида преступных посягательств показывает, что в районе в прошлом году сократилось лишь число краж скота в хозяйствах (77,3%), а вот краж из квартир, магазинов, складов стало больше.

В 1997 году зарегистрировано 15 (в 1996-66) краж скота. Три в а/о 'Уньга', по два в а/о 'Красный Ключ', совхозах 'Крапивинский', 'Борисовский', по одному в 'Шевелевском', а/о 'Каменское'.

Анализ преступлений корыстной направленности показывает, что в районе в 1997 году значительно возросло число краж из магазинов, складов, квартир граждан. Рост числа краж из магазинов, например, составил 20%. Это связано и с нежеланием собственников обеспечивать элементарные меры охраны объектов. Из 41 преступления этой категории более половины совершено на объектах Крапивинского райпо.

Похитить что-либо из магазинов райпо не составляет труда и малолетним - Коровиным, Буйгиным. Руководство потребобщества мер к сохранности своего имущества не принимает. Кражами райпо причинен ущерб более чем на 35 млн. руб. (в ценах 1997 г.). Вносимые следователями, в чьем производстве находятся уголовные дела, представления в адрес Н.Н. Крыгина об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений, не рассматриваются.

В 1997 году несколько сократилось число насильственных преступлений против личности. Количество убийств снизилось с 10

до 7, меньше и тяжких преступлений, связанных с причинением потерпевшим тяжких телесных повреждений. Однако значительно возросло количество преступных посягательств, связанных с причинением здоровью граждан вреда средней тяжести.

ТАМ, ГДЕ КОНЧАЕТСЯ МОРАЛЬ, НАЧИНАЕТСЯ БЕЗЗАКОНИЕ

В 1997 году значительно увеличилось число преступлений и/летних.

АНАЛИЗ криминогенной обстановки отражает состояние нашего общества. Она, как нарыв, свидетельствует о внутреннем неблагополучии. Наше общество больно. Преступность - следствие этой болезни.

Растет преступность, совершенная лицами в состоянии алкогольного опьянения, а также не имеющими постоянного дохода, т.е. безработными. Объяснение порой простое: на преступление пошел, чтобы заработать и прокормить семью.

Из года в год растет рецидивная преступность. С такими болезненными проявлениями общества одним правоохранительным органам не справиться. Несмотря на принимаемые превентивные меры, добиться перелома в криминогенной обстановке не удастся.

В 1997 году возросло количество лиц, привлеченных к административной ответственности за мелкое хулиганство, за употребление спиртных напитков в общественных местах. Однако это в значительной мере не сказалось на структуре преступности и ее количественных показателях.

Болезнь общества проявляется и в увеличивающемся из года в год числе

преступных проявлений в сфере управления муниципальной собственностью, сфере муниципальной службы. Они становятся возможными в обществе, где пренебрегают элементарными нормами, где свои интересы ставят значительно выше общественных и интересов других лиц.

Так, после проверки ОБЭП Крапивинского РОВД возбуждено уголовное дело по ст. 201 УК РФ (злоупотребление полномочиями)

конного финансирования за счет бюджетных средств строительства жилого дома главой администрации п. Крапивинского, по факту отчуждения муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении 'Крапивиноагропромхмии', по факту нецелевого использования денежных средств при приобретении жилого помещения отделом культуры администрации района.

Год назад возбуждено

по факту незаконного приобретения и продажи акций Сбербанка России бывшим начальником Крапивинского РУС Горбатенко. Воспользовавшись должностными полномочиями, Горбатенко на деньги РУС приобрел акции Сбербанка и затем продал их своей жене и теще. При продаже их родственники Горбатенко выручили сумму, более чем в 10 раз превышающую их покупную цену. Ущерб предприятию составил около полумиллиарда неденоминированных рублей.

В 1997 году возбуждено уголовное дело и направлено в суд по преднамеренному банкротству. Возбуждено оно в отношении руководителя ТОО 'Победит' в п. Зеленогорском. Директор этого общества Митрофанов Ю.А., не ликвидировав 'Победит', у которого огромные долги по всем платежам в бюджет, долги по з/плате работникам, регистрирует в г.Кемерове и Новосибирске самостоятельные предприятия, куда и передает все основные средства. Долг ТОО 'Победит' составляет около миллиарда неденоминированных рублей.

В 1997 году возбуждено 4 уголовных дела по результатам общенадзорных проверок. Это по факту незаконной передачи имущества с-за 'Березовский' в АПФ 'Элита', по факту неза-

конного финансирования за счет бюджетных средств строительства жилого дома главой администрации п. Крапивинского, по факту отчуждения муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении 'Крапивиноагропромхмии', по факту нецелевого использования денежных средств при приобретении жилого помещения отделом культуры администрации района. Год назад возбуждено уголовное дело о незаконной передаче имущества с-за 'Березовский' в АПФ 'Элита'. Ещё в июле 1997 года уголовное дело по обвинению начальника сельхозуправления Земскова Н.Д. и бывшего директора с-за Бобровника В.Ф. с обвинительным заключением направлено в суд. До настоящего времени дело не рассмотрено. Никто из должностных лиц, принимавших участие в беспрецедентной и безвозмездной передаче имущества совхоза в частные руки, ответственности не понес. И факт, что около двух лет более ста бывших работников совхоза находятся в бесправном, униженном состоянии, не имеют возможности получить ни заработную плату (иски предъявлять не к кому, т.к. совхоза 'Березовский' нет, а правопреемник в установленном законом порядке не определен), ни пособия на детей, никого в районе, кроме прокуратуры, не волнует. Проверка исполнения законодательства, регулирующего выплаты пособий на детей, выявила, что денежные средства, предназначенные на эти цели, работникам направлялись, однако были возвращены обратно, т.к. произошла реорганизация, а фактически потому, что совхоза 'Березовский' нет.

Ещё в ходе следствия было вынесено постанов-

ление об отстранении Земскова от должности начальника с/х управления. Оно рассмотрено, и, как следует из ответа администрации, Земсков был отстранен от занимаемой должности. Однако, из затребованного распоряжения главы администрации района следует, что пунктом первым данного распоряжения (№93 от 04. 08. 97 г.) Земсков освобожден от должности начальника управления сельского хозяйства, а пунктом вторым назначен: 'В связи с кризисной ситуацией, сложившейся в районе с заготовкой кормов, уборкой урожая, подготовкой к зиме, исполнение обязанностей начальника управления сельского хозяйства возложить на зам.главы администрации района Земскова Н.Д.'

Почувствовав поддержку администрации района, взбодрившись, Земсков Н.Д. в сентябре 1997 года заказал и сфабриковал статью в газете 'Кузнецкий край'. Автор статьи Василий Попок, но слова и умозаключения были же, конечно, Земскова. Попок, как и многие журналисты, славится своей 'охотой' за 'жареными' фактами, только ищет их порой не там. И, помоему, только в 'нетрезвую' голову может прийти идея весь 'сюжет' перевернуть с ног на голову, связав расследование уголовного дела с личной заинтересованностью прокурора. Опубликованный текст моей ответной статьи был переделан, значительно отличался от оригинала.

Ни управление сельского хозяйства, ни администрация района не сделали до настоящего времени ничего для доведения реорганизации до завершения. А на очереди совхоз 'Тарадановский'!

Справедлив упрек и правоохранительным органам, что уголовные дела из категории 'должностных' возбуждаются спустя продолжительное время. Это происходит и потому, что органы управления стараются 'не выносить сор из избы' и материалы финансовых проверок, где имеются сведения о финансовых

нарушениях, фактах нецелевого использования бюджетных средств, в правоохранительные органы не направляются.

В ПРОШЛОМ году оперативные работники прокуратуры провели 57 общенадзорных проверок, из них более половины по заявлениям и жалобам граждан. Анализ нарушений свидетельствует о существенном ущемлении в районе трудовых прав граждан, о немалом количестве нарушений земельного, административного законодательства, жилищных прав граждан.

Особо острой проблемой, обостряющей социальную напряженность в районе, остается существенное ущемление прав граждан в части своевременной выплаты з/пп:

В сравнении с 1996 годом положение несколько стабилизировалось, однако до настоящего времени не улучшается состояние в сельском хозяйстве. Обстановка усугубляется ещё и тем, что все счета с/х предприятий арестованы, зачастую и решения суда, вынесенные в пользу рабочих о взыскании з/платы, не могут быть исполнены, т.к. расчет производится помимо расчетного счета. Ущемленные трудовые права граждан остаются невосполненными.

Социальные условия жизни - это один из важнейших факторов, влияющих на мотивацию любого поведения. Массовые нарушения трудовых, жилищных, административных и т.п. прав граждан становятся возможны и ввиду снижения ответственности самих руководителей, их правового нигилизма, а порой и непрофессионализма. Проводя проверки и встречаясь с руководителями, порой приходишь к выводам о нивелировании их личностных, моральных качеств. А где кончается мораль, там начинается беззаконие...

М. МАКАРОВА,
прокурор Крапивинского района, мл. советник юстиции.

СУББОТА**4 АПРЕЛЯ****I программа**

8.00 Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины. 9.40 Лотто-миллион. 9.45 Слово пастыря. 10.00 Новости. 10.10 Домашняя библиотека. 10.30 Н. Королева. Программа 'Чердачок'. 11.05 Каламбур. 11.40 Музыкальная почта. 12.20 Смак. 12.40 Возвращение Третьяковки. 13.15 'Нео-

конченная повесть'. Мелодрама. 15.00 Новости. 15.20 В мире животных. 16.00 Как это было. 16.45 Джентльмен-шоу. 17.25 Фигурное катание. Чемпионат мира. Спортивные танцы. 18.20 Новости. 18.40 'Спрут-4'. Сериал. Закл. с. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.35 X/ф 'Охотники за привидениями'. 23.45 Футбол. Чемпионат России. 'ЦСКА' - 'Зенит'.

II программа

7.00 Утренний экспресс. 7.50 Утро крестьянина. 8.20 М/ф. 8.15 Позвоните Кузе! 9.45 Вовремя. 10.15 Доброе утро, страна! 11.05 Городок. 11.30 Почта РТР. 11.55 Теннис. Кубок Дэвиса. 13.30 У всех на устах. 14.00 Вести. 14.20 'Веселая карусель'. М/ф. 14.30 Люди и деньги. 15.00 Федерация. 15.55 'Закон и порядок'. Сериал. 16.45 Почта РТР. 17.00 Русский бой. 18.00 Совершенно

секретно. 18.55 Музыка. 19.00 Губернские новости. 20.00 Вести. 20.30 Подробности в субботу. 20.55 Аншлаг и Ко. 22.00 Творческий вечер В. Винокура. 01.15 Теннис. Кубок Дэвиса.

III программа**NTSC**

6.00 Программа передач. 6.05 Диск-канал. 7.15 М/ф. 8.00 Ток-шоу 'Сделай шаг'. 9.00 Новости дня. 9.30 Новости NTSC. 9.50 Без комментариев. 9.55 10

вопросов NTSC. 10.15 Отдыхай!!! 10.40 Кинополис. 11.25 Дорожный патруль. 11.40 Диск-канал. 12.25 М/с 'Детектив Боги'. 12.55 Вы-очевидец. 13.35 Назло рекордам! 14.10 'Ехать - значит ехать'. Муз. комедия. 15.30 ТСН-6. 15.50 X/ф 'Не бойся, я с тобой'. 1-я с. 17.15 'Московские каникулы'. X/ф. 19.15 Катастрофы недели. 20.10 'Подставленный'. Триллер.

ВОСКРЕСЕНЬЕ**5 АПРЕЛЯ****I программа**

7.05 'Нормандия-Неман'. Фильм. 9.25 Дисней-клуб: 'Утиные истории'. 9.55 Спортлото. 10.00 Новости. 10.10 Непутевые заметки. 10.30 Пока все дома. 11.10 Утренняя звезда. 12.00 Служу России! 12.30 Играй, гармонь любимая! 13.00 Крестьянские ведомости. 13.30 Сериал 'Подводная одиссея команды Кусто'. 'Последний оплот'. 14.25 Смехопа-

норама. 15.00 Новости. 15.20 Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины. Произвольная программа. 16.10 Концерт. 16.45 Дисней-клуб: 'Новые приключения Винни-Пуха'. 17.10 Дисней-клуб: 'Чип и Дейл спешат на помощь'. 17.40 Колесо истории. 18.25 Ералаш. 18.50 Золотая серия. 'Крестносец'. Боевик. 20.55 Киноафиша. 21.00 Время. 21.55 Фильм 'Река течет вспять'. X/ф. 23.45 А. Пугачева в программе А. Макаревича 'Абазур'. 00.10 Футбольное обозрение. 00.40

Новости.

II программа

7.00 Утренний экспресс. 7.50 Служу Отечеству! 8.15 М/ф. 9.20 Позвоните Кузе! 9.45 Сам себе режиссер. 10.15 Доброе утро, страна! 11.00 Урмас Отт с Г.Хазановым. 11.55 Там-там. 12.50 Мир книг с Л. Куравлевым. 13.05 Парламентский час. 14.00 Вести. 14.30 'Закон и порядок'. Сериал. 15.20 Почта РТР. 15.30 Диалоги о животных. Д/ф. 16.25 Очевидное-невероятное. Век XXI. 16.55 Русское лото. 17.40 Пульс. 18.15 В.Леонтьев на 'Площади звезд'.

21.00 Зеркало. 22.00 Старая квартира. Год 1969-й. 23.30 К-2 представляет: программа 'Колизей'. 00.30 Теннис. Кубок Дэвиса.

III программа**NTSC**

6.00 Начало передач. 6.05 Диск-канал. 6.50 Путешествия с 'Национальным географическим обществом'. 8.00 ТСН-6. 8.10 М/ф 'Веселая карусель'. 8.30 Киноскоп. 9.30 Детский сеанс 'Принц и нищий'. '11.05 Любишь-смотри. 11.25 Дорожный патруль. 11.40 Диск-канал. 12.25 М/

с 'Детектив Боги'. 12.55 Детский сеанс. 'Молодость без старости'. 14.40. М/ф 'Пингвины'. 14.55 Пальчики оближешь. 15.30 ТСН-6. 15.45 Фильм 'Не бойся, я с тобой'. 2-я с. 17.30 ОСП-студия. 18.35 Шоу-трансмит. 19.10 КВН-Сибирь. 20.50 Сериал 'Возвращение на остров сокровищ'. Боевик. 21.55 'Разборки в маленьком Токио'. Детектив. 23.35 Скандалы недели. 00.10 Ночной сеанс 'Планиета любви'. Комедия.



Дорогого отца, дедушку **ГАМАЮНОВА Николая Андреевича** поздравляем с днем рождения. Пусть веселье и радость будут рядом всегда. Чтобы горе и старость не пришли никогда. Пусть все дни, как заря, будут вечно ясны. И пусть в сердце живет состоянье весны!

Сережа, Вера, Катя.

Автомобилею

Старая автопокрышка может оказаться полезной и автолюбителям. Чтобы предохранить автомашину от случайного удара задним бампером о стенку гаража, укрепите на стенке надежные амортизаторы, вырезанные из покрышки.

Если на банках с маслом отсутствуют этикетки, что часто бывает в гаражных запасах у автолюбителей, определить, какое из

них моторное, а какое трансмиссионное, по запаху и цвету довольно трудно. Попробуйте поступить так: капните масло в воду. Если капля в виде линзы плавает, не изменяясь несколько минут, - масло моторное, а если в считанные секунды расплывается по поверхности воды, образуя переливающуюся радужную пленку, - трансмиссионное.

Домашнему мастеру

Прежде чем красить оконные рамы масляной краской, нужно смазать уксусом стекло: краска к нему тогда не пристанет. И другой способ: приклеить мылом к стеклу вдоль оконного переплета бу-

мажную полоску шириной в 5 см.

Запах масляной краски можно удалить, поставив в помещение несколько сосудов с соленой водой или ведро воды, в которое брошено немного сена.

ЮМОР

Семейная идиллия: муж читает газету, жена вяжет, у ее ног пес, в камине пылает огонь. Оторвавшись от вязанья, жена говорит мужу: - Умоляю тебя, не говори 'да, дорогая' всякий раз, как пес зарычит во сне.

Срочно продаем хороший участок с начатым строением в Крапивино по ул. Совхозной, 78, рядом с очистными сооружениями на берегу Томи. Зв. в п. Зеленогорском 2-30-26.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

Редактор **И. В. МОШНЕНКО.**

ПИШИТЕ: ☎ 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 1-03, сотрудникам 1-11, 1-16, размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

СПОРТ

Проведены районные соревнования по гирям. Принимали участие представители с трех территорий: арсеновской, банновской, крапивинской. Места распределились следующим образом. Первое место - Николай Гаврилов, весовая категория 75 кг,

НАШИ СИЛАЧИ

толчок 22 раза, рывок 30 раз (тренер - преподаватель детско-юношеского клуба физической подготовки с. Баннова). Второе место - Алексей Зубарев, весовая категория 85 кг, толчок 22 раза, рывок 31 раз (с. Ключи). Третье место - Алексей Быков, весо-

вая категория 70 кг (р.п. Крапивинский). И на четвертом месте ветеран спорта Крапивинского района Сергей Захрямин, про- раб ДРСУ (р.п. Крапивинский).

А.НОВИКОВ,
председатель райспорткомитета.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ☎ Директора 2-07-14. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА**ОПЕРАЦИЯ 'БЫТ' И ЕЕ РЕЗУЛЬТАТЫ**

С 24 февраля по 9 марта на территории Крапивинского района проводилась операция 'Быт'. Цель и задачи её: выявление причин и условий, способствующих совершению правонарушений в сфере быта, принятие мер по их устранению.

В период операции проверено 393 человека. Это осужденные к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, освобожденные из мест лишения свободы, судимые за преступления на бытовой почве, семейные дебоширы, стоящие на профилактическом учете в ОВД, неблагополучные семьи и т.д. К мерам административного воздействия за нарушение паспортного режима и за мелкое хулиганство привлечено 68 человек.

По превентивным статьям возбуждено 6 уголовных дел. Два по ст. 115 УК РФ. В п. Крапивинском Елагина Л.Н. в состоянии алкогольного опьянения

пришла в дом Ахметчиной и причинила последней телесные повреждения. В с. Междугорном Булдаков А.А. тоже в состоянии алкогольного опьянения причинил телесные повреждения Коняевой Н.В. В с. Баннове пьяный Рылов В.А. угрожал убийством своей сожительнице Комиссаровой - возбуждено уголовное дело по ст. 119 УК РФ. По всем материалам ведется расследование, и суд вынесет свое решение в отношении данных граждан.

Все преступления, и эти, и те, которые не указаны в данной статье, совершаются лицами в состоянии алкогольного опьянения. А это чьи-то отцы, матери, которые должны отвечать перед обществом за воспитание своих детей, а что можно спросить с них? Хочу через газету обратиться к главам сельских, поселковых администраций района и руководителям предприятий и организаций с просьбой

принять меры по возобновлению работы общественных организаций (женских советов, комиссий по содействию семье и школе, народных дружин). Имеется положительный опыт в администрациях п. Зеленогорского, с. Зеленовка, где созданы и функционируют добровольные народные дружины, комиссии по содействию семье и школе.

В дополнение ко всему сообщая, что еженедельно в среду с 10 до 12 часов на всех административных участках района проводится 'Прямая линия' с населением. Каждый гражданин может позвонить по телефону и задать интересующие его вопросы.

В случае неудовлетворительных ответов на ваши, читатели, вопросы можете звонить мне по тел. 26-й сельский.

Н. МИНАКОВА,
начальник ООРИИМ,
майор милиции.

Продается 3-ль ЛУАЗ-969 М 1991 г.в. Зв. в Крапивино 0-65, 2 зв.

Срочно! Продается дер. новый дом 8х11 м. Недорого. Рядом старый жилой домик 4х5. Есть гараж, баня. Усадьба 15 с. Обр.: п. Крапивинский, Советская, 94, в любое время.

Продается ВАЗ-21011-5,5 тыс.р. Обр.: п.Крапивинский, Мостовая, 34"б"-2. Тел. 1-18.

Продается ВАЗ-21099 1994 г.в. Цвет красный. Тел. в Крапивино 3-33, 2 зв.

ТОО 'Горизонт' приглашает на работу гл. бухгалтера - п. Зеленогорский, общ. №6. Тел. 2-40-46.

Меняем 2-ком. кв. ул. пл. в Зеленогорском и дом в центре п. Крапивинского на 3-ком. ул. пл. или продадим дом. Продам лодку 'Крым' и вяз. машину 'Нива-5'. Недорого. Тел. в Зеленогорском 24-1-39.

Благодарим коллективы Зеленогорского ПАТП, х/п 'Энергетик', м/п 'Конкурент', Крапивинского доп. офиса СБС-АГРО, Крапивинской ср. школы, родных, друзей, соседей, знакомых, разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа, отца, дедушки Никифорова Михаила Петровича и принявших участие в его похоронах.

Родные.

Тираж 2205 экз.
Заказ 1016.